
高速公路招聘笔试题库及答案

一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、科技是人类进步的阶梯，而科技反噬则是人类生存最大的威胁。作为一种前所未有的新技术，人工智能在造福社会的同时，也被打上“人类
最后的发明”这一危险的标签。为此， ____________________ 。一方面，人本精神是中国民法典引导科技向善的根本大旗。中国民法典始终
坚持以人为本，将人视为目的而非手段，在新时代高扬社会主义核心价值观，始终坚持平等、自由、公平等基本原则，为科技主体注入了伦理

基因，为科技行为设置了伦理底线，防止科技反噬与异化。另一方面，完备的“科技规范”、强大的“解释体系”是中国民法典引导科技向善的强大
武器。

填入画横线处最恰当的一项是：

 A． 中国民法典在引导人类使用科技中注入了伦理规范

 B． 如何引导“AI向善”是中国民法典不可推卸的使命

 C． 研究科技向善将是新时代人工智能发展的关键课题

 D． 人工智能在之后的发展中还需进一步加强风险评估

《正确答案》
B
《专家解析》

横线出现在文段中间，起到承上启下的作用。横线前指出人工智能被打上了“人类最后的发明”的危险标签，横线后论述中国
民法典引导科技向善的具体做法及意义，故横线处应包括人工智能和中国民法典引导科技向善这两个话题，对应B项。

A项，仅对应横线后“一方面”中的内容，表述片面，排除；

C项，未提及“中国民法典”，排除；

D项，“风险评估”无中生有，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《引导“AI向善”体现民法典时代性》

2、我们用世界银行的最新数据，补充安格斯·麦迪森的历史数据，可以清晰地显示中国经济发展在数千年中的            。在公元1000至1600年
之间，中国的人均收入大体上处于世界平均水平；经济规模（GDP总量）长时间保持世界首位，1820年时竟占到世界经济总量的1/3。不过，也
正是在那个时刻，中国在世界经济“大分流”中落到了        的国家行列，无论是经济总量占世界的比重，还是与世界平均水平相比的相对人均收
入都一路下跌，逐渐把中国推入            的境地。

依次填入划横线部分最恰当的一项是：

 A．潮起潮落 滞后 一穷二白

 B．兴衰荣辱 停息 水深火热

 C．兴衰更替 停滞 积贫积弱

 D．大起大落 滞缓 万丈深渊

《正确答案》
C
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《专家解析》

第一空，搭配“经济发展”，且由后文可知，中国经济发展在“公元1000至1600年之间”和“1820年”均处于世界前列，后期则逐
渐下跌落后，故横线处所填成语意在表达中国经济发展情况起伏较大。C项“兴衰更替”指繁荣和衰落交相更替，D项“大起大
落”指大幅度地起落，形容变化大，均符合文意，保留。A项“潮起潮落”比喻事情的起伏变化，多引申为人生命运起伏不定，
与“经济发展”搭配不当，排除；B项“兴衰荣辱”指人事发展变化中会遇到兴盛、衰败、荣耀、耻辱等情况，文段并无“耻辱”之
意，与文意不符，排除。

第二空，由“无论是经济总量占世界的比重，还是与世界平均水平相比的相对人均收入都一路下跌”可知，横线所填词语意在
表达中国发展受阻，经济增长缓慢。C项“停滞”指因为受到阻碍，不能顺利地运动或发展，D项“滞缓”指进展停滞，增长缓
慢，均符合文意，保留。

第三空，根据文意可知，由于中国后期经济发展不佳，所以长期处于贫穷落后的状态。C项“积贫积弱”指（国家、民族）长期
贫穷、衰弱，符合文意，当选。D项“万丈深渊”形容极深的水潭，比喻十分不利的处境，置于此处程度过重，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《蔡昉：改革开放是中国经济由衰至盛的转折点》

3、随着向高收入国家迈进，规模巨大的国内市场还在不断 ________ 。同时，人们对消费质量和 ________ 需求持续提升，消费结构加快升
级，电子信息、远程医疗、健康养老、社区服务、在线教育等新业态、新模式将逐渐成为居民消费的重点和我国消费的新增长点。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A． 扩展 空间

 B． 扩充 维度

 C． 扩大 规模

 D． 扩张 层次

《正确答案》
D
《专家解析》

第一空，形容市场规模的扩大，A项“扩展”指向外伸展，C项“扩大”指使（范围、规模等）比原来大，D项“扩张”指向外扩大，
均搭配恰当，保留；B项“扩充”指扩大充实，强调内在的充实和增多，通常搭配“内容”，与“市场”搭配不当，排除。

第二空，与“提升”搭配，且根据“质量”可知，横线处表达的是消费水平的提升，D项“层次”体现了等级秩序的提升，符合文
意，当选；A项“空间”、C项“规模”均体现的是空间的变化，后文并无此意，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《把握新机遇、迎接新挑战努力推动我国经济长期高质量发展》

4、创新这项工作往往不可能 ____________ ，做好它需要足够的宽容、激励和守望。建立容错机制是激发创新的 ________ 。没有容错机
制，创新探索者就容易因怕犯错背上思想“包袱”，创新之路上难免畏首畏尾。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A． 信手拈来 关键

 B． 轻而易举 秘诀

 C． 一蹴而就 前提
 D． 立竿见影 保障

《正确答案》
C
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以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/28524432121
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